

# 美国一票否决安理会决议

## 俄罗斯常驻联合国代表指责其“虚伪”“持双重标准”

新华社北京10月19日电 综合新华社驻外记者报道：联合国安理会18日就一份巴以局势决议草案举行表决，其内容包括呼吁在加沙地带实现人道主义暂时停火等。决议草案获得12个安理会成员赞成，但美国投了否决票，致使决议草案未获通过。多国对此表示遗憾和失望。

这份由巴西起草的决议草案内容包括谴责一切针对平民的暴力以及恐怖主义行为，呼

吁根据国际人道主义法保护所有医护人员和医疗设施等。该决议草案获得联合国安理会15个成员中12个成员赞成，俄罗斯和英国弃权，美国是唯一反对的安理会常任理事国。

中国常驻联合国代表张军在安理会表决后作解释性发言说，巴西提出的决议草案总体上反映了国际社会的普遍呼声，代表了安理会推动实现停火的起始步骤，也可能是当前情况下安理会唯一可能达成一

致的案文。相关国家口头上强调安理会应该采取正确的行动，但这些国家的投票立场让人怀疑其根本不希望安理会采取任何行动，不希望真正解决问题。

针对美国否决导致决议草案未获通过，俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾指责美国“虚伪”“持双重标准”。巴西常驻联合国代表塞尔吉奥·达内塞表示，非常令人遗憾的是，沉默和不作为占了上风。阿联

酋常驻联合国代表拉娜·努赛贝表示支持全面人道主义停火，并称“这场毁灭性战争的每一个小时都是对国际人道主义法原则的嘲弄”。法国常驻联合国代表尼古拉·德里维埃对决议草案未获通过深表遗憾，指出安理会因此失去了重申向加沙地带民众提供生活必需品的机会。马耳他、莫桑比克、加纳、瑞士、加蓬、厄瓜多尔等国代表对安理会未能通过决议表示遗憾。

## 俄罗斯外长访问朝鲜

新华社首尔10月19日电 朝中社19日报道，应朝鲜外务省邀请，俄罗斯外长拉夫罗夫18日抵达平壤，对朝鲜进行正式访问。

据朝中社报道，朝鲜外务相崔善姬在18日晚举行的欢迎招待会上致辞说，朝俄两国保持紧密支持与合作。期待通过拉夫罗夫此访，朝俄以两国首脑达成的历史性协议为基础，在更高水平上扩大综合性、建设性双边关系。

## 无人机袭击美国驻伊拉克基地致军人受伤

新华社北京10月19日电 美军中央司令部18日证实，过去24小时内，美军及其盟友在伊拉克的基地遭3架无人机袭击，美军予以拦截，一些军人受伤。

美军中央司令部在声明中说，在伊拉克西部，美军摧毁一架无人机，击伤另一架，基地内一些军人受轻伤；在伊拉克北部，美军摧毁一架无人机，没有人员受伤和财产损失。

大约2500名美军士兵和1000名其他国家士兵驻扎在伊拉克，主要任务是打击极端组织“伊斯兰国”，充当教官和顾问。

美军中央司令部没有说明无人机袭击由谁发动，也没有公布受伤军人的国籍。

美联社援引不愿公开姓名美国官员的话报道，无人机袭击目标为伊拉克西部的阿萨德空军基地和北部的哈里尔基地。

伊拉克民兵武装“伊斯兰抵抗组织”当天晚些时候发表声明，宣称发动了上述袭击，警告今后将针对“美国占领军”发动更多袭击。

## 美国一小狗闯入动物园 大象受惊扰猝死

一只小狗闯入美国密苏里州圣路易斯动物园，在大象居住区边上跑来跑去，引得几头大象躁动不安，其中一头大象突然死亡。

美联社援引动物园17日发布的声明报道，事情发生在13日下午4时左右。一只小狗闯入动物园，在象舍旁边一块不对公众开放的区域跑来跑去。

这个不速之客令几头在户外活动的大象躁动不安。工作人员很快抓住小狗，并把大象驱赶到室内。

户外几头大象的动静惊动了在室内进食的27岁雌性亚洲象伦妮。虽然这头雌象没有看见小狗，但也变得躁动不安。它转着圈走，发出声音，没过一会儿倒地身亡。据新华社

## 新闻链接

美国国务院一名官员18日宣布辞职，原因是“不满总统约瑟夫·拜登在巴以爆发新一轮大规模冲突后不断加大对以色列的军事援助，‘盲目支持一方’”。

据美国媒体报道，辞职官员名为乔希·保罗，在美国国务院分管武器交易的政治军事事务局工作超过11年，近期负责

## 不满拜登军援以色列 美国国务院官员辞职

处理涉国会和公共关系事务。他在职场社交平台领英的个人账户发布一封公开信，解释辞职原因。

保罗在信中说，“过去11年来，我在道德上做的妥协比我能回忆起的多得多，每一次都沉重”，但还能承受得住。然而，美国政府向以色列“继续——实际上扩大和加速提供致

命武器”的政策，令他觉得在国务院的工作难以为继。

他接受《赫芬顿邮报》采访时坦言，自己已经无力改变美国引发争议的军售政策，无法在美国政府内部推动“更人道的政策”。

保罗在信中谴责巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)袭击以色列，“但是，我从灵魂深处

相信，以色列采取的应对措施，以及美国对这种应对措施和(以色列)持续占领(巴勒斯坦领土)的支持，只会导致以色列人民和巴勒斯坦人民承受更多更深的苦难，而且这不符合美国长期利益”。

他写道：“长期而言，盲目支持冲突一方，对冲突双方民众而言是毁灭性的。”据新华社

## 只因谴责以色列 哈佛学子遭网暴

新华社北京10月19日电 在新一轮巴以冲突爆发当天，美国哈佛大学34个学生组织联合发表公开信，因立场被指过于倾向巴方而成为众

矢之的。组织内成员不仅被贴上“反犹”标签、遭华尔街富豪威胁永不录用，连个人信息乃至家人信息都遭“人肉搜索”曝光。

另有华尔街富豪指认宾夕法尼亚大学管理层“反犹”，以停止捐款为威胁要求管理层辞职。

据美国《纽约时报》18日

报道，公开信没有署名，但数天内，与这些组织有关的学生已遭“人肉搜索”，个人信息被公布到网上，他们的亲属也遭人威胁。

# 日本首次海上试射电磁炮

新华社北京10月19日电 日本防卫装备厅17日说，已经与日本海上自卫队合作完成“世界首次”电磁轨道炮海上射击试验。

防卫装备厅在社交媒体上发布了试射视频，但没有公布搭载电磁炮的舰船名称。该部门表示，电磁炮炮弹速度高于传统火炮，将用于帮助舰船应对来自海上和空中的威胁，日本将尽早实现这种武器的实用化。

美国《外交学者》电子杂志驻日记者援引防卫装备厅的消息报道，试射旨在获得电磁炮海上射击的各项数据，试验达到了预期目的。

电磁炮以电磁力而不是火药推动弹丸，具有速度快、射程



远等特点。据报道，日本防卫省2016财年度开始投入经费用于电磁炮的基础性研究。样炮长6米，口径40毫米，先前试验中弹丸速度达到将近7倍音速。

防卫省2022和2023财年分别投入65亿日元(约合4340万美元)和160亿日元(1.07亿美元)用于电磁炮研发，寻求2024财年把研发经费提高至238亿日元(1.59亿美元)。

电磁炮耗电量巨大，开发可安装在车辆或舰船上的小型化电源装置是难题之一。美国军方研发电磁炮十多年，但没有实现实用化，在2022财年决定停止经费投入。

# 约三分之一韩国成年人超重

新华社北京10月19日电 韩国疾病管理厅18日公布的数据显示，去年有约三分之一韩国成年人超重。三十多岁的男性中，超过半数人超重。

疾病管理厅分析了各地政府提交的肥胖率报告后得出上述结论。这项调查使用

身体质量指数(BMI)作为衡量标准，即体重(公斤)除以身高(米)的平方，超过25即被视为超重。去年，韩国32.5%成年人超重，较2021年上升0.3个百分点。

从性别看，男性有40.2%的人超重，女性的超重比例为22.1%。

从年龄段看，三十多岁是超重的重灾区，有35.8%的人超重。三十多岁的男性中，51.4%超重。疾病管理厅认为，与二十多岁的男性相比，三十多岁的男性超重比例高是因为他们往往长时间坐着工作，锻炼时间较少。

从地域看，韩国17个市

道中有13个超重比例较前一年上升。其中，蔚山市增幅最大，较2021年上升2.4个百分点，令该地成年人超重比例达33.4%。

基于以上调查结果，疾病管理厅计划进行深入研究，以弄清该国成年人超重比例上升的具体原因。

## 日本新干线将全面禁烟

新华社北京10月19日电 日本东海、西日本和九州旅客铁道公司三家新干线运营商一致决定，从明年春天起废除列车上的吸烟室。届时，日本新干线所有列车都将禁烟。